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A termés rekviráíása.
Aisólcndva, szeptember hó 30.

A kormány, mint ismeretes, elrendelte 
az egész gabonatermés rekvirálását. Ezzel 
az intézkedéssel mindenki tisztában van s 
tudja, hogy most már a gálád román árulás 
után valóban élet-halál harcot vívunk, amely­
ből feltétlenül győztesen kell kikerülnünk 
és amelyre minden erőnket, minden ener­
giánkat össze keil gyűjtenünk. A kormány­
nak ebben a rendeletében látjuk azt a biz­
tatást, hogy az állam nem hajlandó áten­
gedni a legfontosabb éieimicikkeí a spekulá­
ciónak, az élelmiszer uzsorának, hanem 
maga akarja kezébe venni a nép ellátását 
a legszükségesebbel, a mindennapi kenyér­
rel. Ez a rendelkezés biztató kezdet ahhoz, 
hogy a háború harmadik évében talán 
nálunk is rájönnek a hatóságok arra, hogy 
az ármaximálás mitsem ér az aruk rekvirá- 
lasa nélkül.

Szinte alig van valamilyen élelmiszer, 
aminek az árát a kormány, vagy egyes 
városi hatóságok ne maximálták volna. És 
mi volt eddig a maximálás következménye? 
Kivétel nélkül mindig az, hogy a maximált 
áru egyszerre eltűnt a föld színéről. Mintha 
egyszerre elfogyott volna minden árucikk, 
mihelyt maximálták. Nem volt sehol az or­
szágban a piacokon sem baromfi, sem tojás, 
sem krumpli, sem zsir, ha maximálva volt. 
Ahogy a maximális árat felfüggesztették, 
azonnal megjelentek a piacon az illető áruk, 
természetesen jóval magasabb árban.

Ilyen helyzetet idézett elő még eddig 
mindig a maximálás és az, hogy a maximá­
lással nem járt együtt — német mintára — 
a rekvirálás is.

Aíert a német minta mutatja, hogy 
csak ennek a két intézkedésnek együtt van 
nteg a kellő és kívánt hatása. A kormány 
azután rendelkezvén az összes áruval, melyet 
központok utján juttat a fogyasztóhoz, vagy 
esetleg a közvetítőkhöz, tudja az ármeg­
állapítást szabályozni és viszont azt is meg­
tudja akadályozni, hogy az áruk eltűnjenek 
a föld színéről.

Mert mit ér a maximális ár akkor, ha 
nincs hozzá áru. A gabona rekviráíása ugyan 
kissé más szempontok alá esik, mint egyéb 
áruk rekviráíása, de mi meg vagyunk győ­
ződve rula, hogy az egész gabonatermés 
rekvirálásával kapcsolatban eszközlendö in­
tézkedések rá fogják bírni a kormányt 
egyéb élelmiszerek rekvirálására is.

Tudjuk, bogy a rekvirálásnak bizonyos 
— néha szűkkeblűén —- meghatározott 
adagok a következményei. Azonban még 
ez is mindig helyesebb, mint az, hogy egy­
részt az ország lakosságának egyrésze bő­
ségben él, fogyaszt, mig a másik része 
nem tud huzzájutni semmi élelmiszerhez 
sent, másrészt pedig az év elején már el­
fogynának bőséges használat következtében 
az élelmiszerek és az év második részében 
esetleg kukoricakenyérre volnánk rászorulva.

Inkább a szűk adagok, mint semmi 
élelmiszer. Minden erőnkkel küzdenünk keil 
az antant nagy haditerve, a kiéheztetés 
ellen, mert az ántántnak már csak ebben 
az utolsó eszközben van bizodalma. Tudja 
es látja, hogy katonai téren még a román 
hadsereg beavatkozása sem jelentett szú-; 
inára semmi előnyt és még ez sem tudta 
a hadiszerencsét úgy a javára fordítani, 
hogy a mi eddig elért nagyszerű eredmé­
nyeinkkel szemben valami értékes eredményt 
produkált volna, de semmiesetre sem tudja 
annyira az ö javára fordítani, hogy bennün­
ket legyőzhessen.

Ha tellát mindezt katonai téren el nem 
tudja érni, el akarja érni gazdasági téren, 
a kiélieztetéssel. Ez pedig nem fog sike­
rülni neki, mint ahogy nem sikerült' két 
éven keresztül, de nekünk mindenesetre 
előrelátóan kell gondoskodnunk arról, hogy 
valóban ne sikerülhessen.

Ha gondoskodunk, akkor a győzelem 
a mienk lesz, és örömmel kell látnunk, 
hogy a kormány valóban gondoskodik is 
róla.

Háborús szüret.
A szőlőlevél már harmadszor sárgul 

azóta, hogy Európa békéje felborult, s a 
háborúnak még mindig nincs vége. Ugy- 
látszik, az ősz nem válik be kabalának, 
pedig mindig az őszt vártuk, tőle reméltük, 
iiogy mire sárgára érleli a szőlő levelét, 
mire a kádakban elfolyatják a szőlő levet, 
az eíső hóval aiászáll a béke is, melyet 
úgy gyászolunk most, mint egy elszállt 
tavaszi álmot.

A harmadik háborús ősznek most van­
nak az első, igazán őszies napjai. Reggel 
korán es esténkint vastag köd fátyol fekszi 
a határt s szelíden úszik az ökörnyál a 
levegőben. Komoly, igazi szüreti idő.

A lendvai és lendvakörnyéki hegyek­
ben inár napok óta tart a szüret.

A küzdelmes időkben küzdelmes volt 
gazdasági esztendőnk is. Talán az ország

egyes vidékein a gazdaság más ágazatában 
lehetett jobb termés, de vidékünk speciális 
gazdasági ágára, a bortermelésre, az elmúlt 
gazdasági esztendő bizony semmi esetre 
sem volt kedvező.

Jólehet a tavasz elején a szőlők kecseg­
tető reménnyel töltötték el szőlősgazdáin­
kat, azonban a keserű csalódások egész 
sorozata vonult fel egymás után, ami a 
gazda reményét folytonosan csökkentette.

A virágzásra kedvezőtlen időjárás, a 
molypille hernyójának kártétele, a levél- és 
fürtperonospora, a jég, majd ismét a ked­
vezőtlen időjárás, mind olyan tényezők, 
melyek a remélt termést napról-napra csök­
kentették. Mindezeket súlyosbította a mun­
kás- es gáliehiány. S lehet-e csodálkozni, 
ha ily körülmények között ma, a szüret 
napjaiban, bizony szomorú kilátásaink 
vannak ?!

Az említett bajok között a jégverésen 
kívül legtöbb kárt tett az idén szőlőinkben 
a molypille hernyója és a fürtperonospora. 
az első ellen nta még absolut sikeres vé­
dekezést nem tudunk. Hernyószedés a mai 
munkásviszonyok mellett lehetetlen. A sok­
féle más kisérlct még mindig nem vezetett 
kellő sikerre. A fürtperonospora ellen siker­
rel használt anyagokban az idén hiányt 
szenvedtünk, de ahol kellő védekező anyag 
állott is rendelkezésre, ott sem látszott oly 
eredményesnek, mint a gazdák remélték.

Az idén is megújult hiba volt az a 
körülmény, hogy nem volt a kellő időben 
elég mennyiségű rézgálicunk a permetezés­
hez. Részben kis mennyiségben, részben 
pedig későn jutottak gazdáink a gálichoz. 
Hiszen alig néhány hét előtt kapták meg 
gazdáink az utolsó gálicadagot, akkor, 
amikor a permetezés már régen idejét 
múlta. Nem csekély kár hárult tehát egyes 
szőlősgazdákra, hogy vagy kevés gálicot 
kaptak, vagy pedig későn kaptak.

A múltakon okulva, a szőlősgazdák 
körében már most mozgalom indult meg, 
hogy a jövőben már a kora tavasz folya­
mán hozzájuthassanak a gazdák a perme­
tezéshez szükséges gálichoz.

Bortermésünkről ntár most is Ítéletet 
mondhatunk: általában gyenge termés lesz.

A szomorú helyzetben csupán egy lehet 
vigasztaló, ami némileg kárpótolja a szőlős­
gazdákat a mennyiség javára, az, hogy az 
ujbor árak magasak lesznek. S ez semmit 
sem csodálható, mert a termelés költsége 
meghatványozódott, de a hozam gyenge­
sége szintén egyik oka az áremelkedésnek. 
Mint halljuk, már most is szívesen adnak 
jobb fekvésű szőlők idei terméséért 1 ko­
rona 60, 1 korona 80 fillért, s előrelátha­
tóan szüret után ez az ár csak emelkedni 
és erősödni fog.

Máskor nóta- és zeneszótól hangosak
voltak a hegyhátak. Most háború van s ez
meglátszik a szüreten is.

Alsólendvai híradó
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Mozi a fronton.
— Harctéri levél. —

Hát van ilyen i s? . . .  Kérdezhetné joggal 
bárki olvasóink közül. Bizony van. A hadvezető- 
ség belátta a moziknak szórakoztató és üdvös 
hatását katonáinkra és számtalan ilyen vándorló 
mozit — természetesen katonai kezelésben — 
létesített. Egy ilyen K. u. k. mozit (Feidkinót) 
látogattam meg a napokban az olasz fronton. 
Alig néhány kilométernyire a/ első lövészárkok­
tól egy régi kastéiy disztermét rendezték be mozi 
részére. Látogatói kizárólag katonák lehetnek. 
Csak 10 fil'ér a belépődíj, mely összeget azután 
a Vöröskereszt céljaira fordítja a hadsereg. A . 
regi patriciusi kastély díszterme dehogy* is mert 
volna gondolni valaha is arra, hogy simára fé­
nyesített padlóját, mely arra volt predesztinálva, 
hogy finom cipellős hölgyek lejtsenek benne 
táncokat — bakáink bakkancsainak szöge fogja 
össze-vissza karcolni. Pedig alaposan összeron­
gálták vitézeink a gyönyörű ter.net, de hát a 
mozi közönsége vagy a frontról jön, vagy pedig 
oda megy. Nagyon sokan teljes felszerelésüket 
is magukkal hozzák. Egy órai pihenőt kaptak a 
városkában, nosza sietnek felhasználni azt szó­
rakozásra.

Ősz szakálluak és tejfölös arcuak, a monar­
chia legkülönbözőbb nemzetiségű katonái, min­
denféle fegyvernemből. Talán már hónapok óta ; 
nem látták hazájukat, nem élvezhették a civilizáció 
áldásait, megvoltak fosztva a kényelem legelemibb 
követelményeitől, most tehát a mozi nekik otthont, 
kényelmet, luxust, egyszóval minden jót jeient. 
Vígan vannak a fiuk, egészséges nevetésüktől 
harsog a terem. Egy jóképű „Frajter ur“ ül a 
zongora előtt (otthon banktisztviselő) és ejjcezd 
játszani. A teremben sötét lesz és megkezdődik 
az előadás.

Mindenki feszülten figyeli a lepedőre vetí­
tett harctéri képeket. Éles kritika alá esik minden 
kép. Magyarázzák egymásnak a jeleneteket. Egyik 
másik felismeri önmagát, vagy valamelyik társát. 
Olasz harctéri képek kerülnek éppen sorra és 
röpködnek a szakértői megjegyzések.

Csodálatos, hogy két év alatt mennyire 
beleszoktak embereink uj háborús mesterségükbe. 
Olyan megbeszéléseket folytatnak, mintha világ­

Erdély.
A bérces kis haza egyrészének eifogialása 

a hitszegő románok által, előtérbe tolta Erdélyt 
s ma minden valamire való magyar ember fájda­
lommal gondol az ott földönfutóvá lett testvé­
rekre s a kárbament javakra, amelyek az ámító 
oláhok zsákmányául estek. A jelen szenvedései 
között élénkbe lebbennek a kis ország szenve­
dései a múltban, küzdelmei a nemzeti önálló­
ságért, és fájdalmunk annál nagyobb e hü népért, 
mert tudjuk, hogyha Erdély nem lett volna a 
nagy nyugati terjeszkedés alkalmával részlegesen 
önáiló ország, ma Magyarországra csak mint a 
múlt ködébe elenyészett történelmi emlékről be­
szélnénk valami idegen nyelven, de semmi esetre 
sem magyarul.

Erdélyről, mint Erdélyről nem is volna sza­
bad szótanunk. Erdély mindig Magyarországban 
benne volt s még akkor is, mikor külön nemzeti 
fejedelmei voltak, akkor is csak Magyarország­
gal kapcsolatban képzelte el azt minden magyar 
ember. Az erdé;yi fejedelmek, ha török fonható- 
ság alatt is állottak, a Magyarországot jogilag 
biró német császárokkal sohasem szakították meg 
a viszonyt s az utolsó törvényesen beiktatott 
erdélyi fejedelem, II. Rákóczi Ferenc is a magyar 
királyságot viselő német császárral iparkodott 
megegyezésre jutni, hogy fejedelemségét békén 
bírhassa. 1514. óta Erdély különvált Magyar- 
országtól s ekkor kezdődött nemzeti missziója 
Mfgyarország fentartása érdekében. Két világ- 
hatalom közé ékelve csak hintapolitikát folytat­

életükben a háboru-csinálás lett volna a mester­
ségük. A komoly hangulat egyszerre csak vidámmá 
válik. Tuiajdonképen niics sok ok reá, mert ép 
egy dráma jelenetei peregnek'előttünk. De >k 
mégis nevetnek rajta. A dráma nagyon szép volt, 
csak egy kicsit bonyodalmas. Az igazat meg­
vallva, magam sem értettem meg. A főszerepet 
benne egy gróf játssza, ki szabad idejében festő. 
Ez a gróf beleszeret a modelljába, de azt egy 
intrikus elszereti előle. A leány erre a vonat alá 
fekszik, mert a herceg megakarja ölni. De ugy- 
látszik, hogy időközben a herceg lebeszéli a leányt 
az öngyilkosságról. Erre elmennek a grófhoz, 
akiről elfelejtettem megemlíteni, hogy állandóan 
frakkot hord. ügy látszik, hogy a gróf nem is 
tud más ruhában járni. A gróf, a herceg és a 
modell nagy és ócska revolverekkel fenyegetik 
egymást. Ez a jelenet a közönségre olyan fel- 
deritően hatott, hogy elkezdtek nevetni. Ettől 
kezdve azután oly pompásam mulattak a szo­
morú drámán, mintha a legkacagtatóbb bohó­
zatot élveznék. Jó magam sem tudtam tovább 
figyelni és így iegnagyobb sajnálatomra nem 
referálhatok a dráma további részéről.

Az előadás után katonáink jókedvűen hagy­
ták el a helyiséget. Áldás itt a mozi. Hadveze­
tőségünk igazán bölcsen gondolkozik, hogy igyek­
szik derék katonáinkat felvidítani egy kis szóra­
kozással.

Had apród.

Esetek.
A nagytrafik előtt.

A közismert két személy, az összes vicc-, 
napi-, heti- és egyéb lapok megszokott A.-ja és 
B .-je megint beszélgetnek. Persze, A. mindig az 
első, most is ő kezdi:

A . : Jó napot, B. ur!
B . : Asszolgája! Hogy van? Köszöni jól?
— Hogy eltaláita! Hát ön?
— Köszönöm, szintén rosszul!
— No, mi baj?
— AAég kérdezi? Három órája állok már 

itt a nagytrafik előtt, felhúztam először a jobb 
lábamat, aztán a balt, aztán mind a kettőt egy­
szerre, de még mindig nem kerültem sorra! Pedig 
a kisasszonynak házasságot is Ígértein egy kubáért.

— - Szegény ember! Lássa, én másképen 
segítek a bajon.

— Hogyan? Van dohánya?

hatott, egyikhez, másikhoz közeledve, egyiket a 
másik ellen kijátszva, hogy közöttük ingatag létét 
fentarlhassa. Okosan, óvatosan, semmit sem 
kockáztatva, minden eséiyre készen, minden vál­
tozásból lehetőleg hasznot húzva az ország ja­
vára, dolgoztak Erdély politikai ügyvivői a Portá­
nál és a császári udvarnál Az okos fejedelmek 
ezúton szereztek tekintélyt Erdélynek s a kis 
fejedelemség a XVII ik szazad első felében valódi 
brennus-kardot dobhatott a világpolitika serpe­
nyőjébe, midőn kis, de rendes, jól fegyelmezett, 
bátor seregével a 30 éves háborúba beleavatko­
zott s a világhódító Wallenstein seregét tartá 
hosszú ideig lekötve.

Ha minden erdélyi fejedelem hivatása ma­
gaslatán áliott volna, ma Magyarország európai 
nagyhatalom lenne, független, egységes, egy­
nyelvű királyság. Bocskay, Bethlen, I. Rákóczi 
György és II. Rákóczi Ferenc világtörténelmi té­
nyezők voltak, mig a könnyelmű és aijas Báthory 
Zsigmond alatt oly rémitő dulások színhelye Er­
dély, aminőket csak a mongol betörés mutatha­
tott föl. Jött Básta dulasa és Mihály oláh vajda 
uralma (1849. előjátéka), osztrák tábornok és 
oláh néphad szövetsége a magyarság kiirtására.

De Erdély kiheveri, kezdődik a fénykora, 
de megindul az aknamunka: Bocskay orgyilkos­
ság áldozata lesz, Bethlent befonják házasságá­
val s csakhamar ö is sírba hanyatlik.

Az utolsó nagy fellobbanás I-ső Rákóczi 
Györgyé, a legóvatosabb, legravaszabb fejedelemé, 
ki sohasem kockáztatott s mindig nyert. H i fia 
is ilyen lett volna! Egy emberen múlt Erdély

Az éppen nincs! De leszokom róla.
— Leszokik?
— Le. Már meg is kezdtem. Reggel már 

nem is gyújtottam rá!
Nagyszerű önfegyelmezés!

— Bizony! Mind szamár, aki ezt nem teszi!
—- Es nem hiányzik?
— De hiányzik. Annál jobb! Minden nagy 

eszméért áldozatot kell hozni.
— Nagyszerű ! Bár én is megtudnám tenni!
— Csak bátorság, kedves A. ur! Egy kis 

lélekerő és megy minden!
— Hm, íelekerö! Mondja, hogy szokjam 

le az evésről; mondja, hogy szokjam le az ud­
varlásról, az ivásról, pumpolásról! Ezt mind el 
tudom képzelni! De ne dohányozni! Mein Gott! 
Soha! (A gyönyörtől csurgó szájjal elővesz egy 
drámacigarettát és reszkető kezekkel rágyújt.) 
Ah! hah! bah! De jo! De finom! De, de . . . *

A másik nézi, nézi, szólni akar, már nyelvén 
a szó, de lenyeli:

— I ...  i . . .  izé . . .
Amaz egyenesen az orra alá fújja a füstöt:
— Mit mond?
— ügy, úgy, csak füstöljön! Jól teszi!
— Hisz magának mindegy! Maga már le­

szokott ! Mi? . . .
— Igen, le! Már hogyne szoktam volna le! 

(Hosszasan habozik, majd hirtelen elhatározás­
sal): Apropo, nincs egy fölösleges cigarettája?

Függöny le, A. és B. óriási füstfelhőben el­
gördül.

*
A megtréfált kalauz.

Két utazóval történt. Alsólendváról Csák­
tornyára utaznak. Valami vigassággal el akarták 
ütni az ut unalmát. Az utazók tudvalevőleg ki­
fogyhatatlanok a jó és rossz ötletekből s amikor 
ezeket gyártják, nem mindig tapintatosak. A két 
utazó ez alkalommal fölcserélte éves bérletjegyét, 
kezet szorítottak, elváltak. Az egyik elhurcolko- 
dott egy másik kupéba, amelyet attól, amelybe 
a barátjával együtt felszállt, négy kupé választott 
el. Jön a kalauz, kéri az elsőtől a jegyet, oda­
adja, a kalauz szol:

— Ez a jegy nem az űré.
— De igen, az enyém, csak a fénykép 

rosszul sikerült.
— Ugyan kérem, ez egészen más arc!
— Ezzel a jeggyel utaztam egész évben, 

kikérem magamnak ezt a komédiát!
— Ne tessék velem gorombáskodni, majd 

a legközelebbi állomáson átadom az urat a fő­
nöknek, azzal intézze el a dolgát.

Utján elér a kalauz a másik utazóhoz, aki­
nél megismétlődik az előbbi jelenet, azzal a kü­
lönbséggel, hogy ez. megadással vette tudomásul 
a sorsát.

nagysága s ez önző és gyarló volt. Apafty árny­
fejedelemsége alatt Teleky Mihály nemzetárulása 
a birodalmi grófságért és a vesztegetési össze­
gekért s Erdély megszűnik önáiló fejedelemség 
lenni s osztrák provinciává lesz. Thököly, majd 
II Rákóczi Ferenc meg akarják a régi önállást 
szerezni, annak már vége. Egészen 1848-ig, midőn 
az Unió kimondatik, Erdély külön nagyfejedelem­
ség, semmi kapcsolatban Magyarországgal. A 
divide et impera diadalát éri el. A székelység 
nem akar az uj állapotba beletörődni. Bukow 
császári tábornok, a székelyek hóhérja letöri ökot 
és igy lassan megnyugodnak a főgubernium 
uralmában, mely legalább magyar. De Magyar- 
országhoz tartozásuk soha ki nem halt szivük­
ből s ha alkalom adódott r.i, mindig demonstrál­
ták is.

Mig Magyarországot mindig szép barna nö 
alakjában ábrázolta a képzőművészet, Erdélynek 
soha önálló emblémct nem adott. Transsylvania 
alakja sohasem jeient meg képben. Ez is bizo­
nyítja. hogy Eidéiy önállóan sohasem akart sze­
repelni s csak iMagyarországban akart érvénye­
sülni. Valami pr.triKulnrizmust fentartott, de ma­
gyar akart maradni mindig. A magyar önállóság 
vedbástyája voit s mint ilyen, a mainál derültebb 
sorsot érdemelt volna, kivált a magyarsága és 
székelysége. Sorsában azonban a legközelebbi 
napok meghozzák a (ordu atot, mostani szenve­
dései a múlt gyötrelmeihez képest kisebbek s 
amint azokat kiheverte, szívós életereje ezeken 
is győzedelmeskedni fog.
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A kalauz ennek a jegyét is zsebrevágja és 
a legelső állomáson. ahol a vonat megáll, a két 
utazóval Ics/.áll és siet az állomásfönökhöz jelen­
teni a dolgot. A főnök megnézi a jegyet, ránéz 
a két utazóra és a két fénykép egyikén természe­
tesen az egvikre, a mástkon a másikra ismer.

De hiszen ezek a jegyek a legnagyobb 
rendben vannak, mondja a főnök és a jégve­
ket visszaadja tulajdonosaiknak.

A kalauz ámulva és rémülten távozik. A két 
utazó előbb méltatlankodik, azután elköszön és 
beszáll. Néhány perc múlva megindul a vonat...

Kis hadi versek.

A találmány.
A keménnyaku szittya
Most mind, mind a trafikot szidja,
Becsmérli, bántja, ó de hány,
Mert nincs dohány;
Szidja ifjú, fürge, lusta, koros,
S mivel hogy nem lehet füstölni,
A hangulat puskaporos.
Amiből világos, hogy végre 
Az emberiség hát elérte 
A drága kort,
Mely megszülte a fiistnélkiili 
Puskaport.

Nehéz pálya.
Ha valakinek most korog 
A gyomra,
Hiába morog,
Nem kap kenyeret nyomba.
Előbb két napig egyfolytán áll 
A város fő- és székhazánál 
És vált
Egy jól bevált 
Kény érj egyet.
Aztán háromnegyed 
Hetet holt biztosan betölt,
Mig eltolong 
A lisztes bolt előtt.
Itt kaphat majd az oldalába,
S csupa kék és zöld folt a lába 
S akad számára egy-két nyakleves, 
De lisztet hasztalan keres.
Ha itt nem szerencsével végez,
Mehet a pékhez,
Onnan meg — hová? — a kocsmába 
S ha van magához való szája:
A lizedik talán megszánja 
S kap kenyeret egy keveset.
Isten bizony nincs, nincs ma ennél 
Nehezebb kenyér kereset.

HÍREK.
Mikor megindult

a szomorú, beláthatatlan végű karaván on­
nan az erdélyi végek felöl s végigkigyózott 
az országon a szomorú üregek, bánatos 
anyák és síró gyerekek végnélküli raja, egy 
láthatatlan jelre fektobbant a szive Alsó- 
linüvanak is. Bizottság alakult, minden el­
ismerést megérdemelt urak gyüjtőivekkel a 
kezükben végigjárták a házakat s a közön­
ség. amely már annyiszor adta le obulusait 
a humanizmus és kötelesség oltárára, ha 
lehet, még az eddigieknél is nagyobb lel­
kesedéssel adakozott az eddigieknél isszen- 
tebb célra. Azután Ilire jött, hogy mi is 
kapunk a menekültekből egy nagyobb cso­
portot. De a menekültek nem érkeztek meg, 
ugylátszik jobb vidékre vitték őket...

Azaz mégis.
Múlt szombaton reggel egy menekült 

család érkezett városunkba, két asszony és 
három gyerek. Petrozsényból valók, egy 
vasutas anyósa, felesége és gyerekei. Mikor

az ismerős galambducos udvart ott kellett
hagyniok, a bútorjukat'vonatra tették s ők 
maguknak gyalog kellett menekülni, amerre 
láttak. Harminckét kilométert tettek meg 
éjjel, nappal, esőben, szélben, hegyeken, 
völgyeken, uttalan utakon át, étien, szomjan, 
karjukon egy gyerek, hátukon egy gyerek. 
Végre egy állomásra értek, ott rátaláltak 
arra a vaggonra. melyben a bútorjuk volt, 
beszálltak oda. És nyolc napot és nyolc 
éjszakát töltöttek a hideg vaggonban, részint 
utazással, részint az állomásokon.

Azután elkerültek Lendvára. Az állomá­
son az első kérdésük az volt: vannak-e 
már itt menekültek? Nincsenek, felelte va­
laki s szegények megörültek, hogy no, itt 
bizonyosan nem lesznek akkor a város ter­
hére. Leszedték a gyerekeiket, a bútorjukat, 
cókmókjaikat és hálát adtak az istennek, 
hogy végre megpihenhetnek. Ez reggel 
történt.

Délben még mindig kint tanyázott a kis 
karaván az állomáson, a sínek mellett. Kér- 
dezősködésemre elmondták, hogy kerestek 
kocsit a városban, beszéltek a bíróval is, 
a bíró is keresett, pénzt Ígértek a fuvarért, 
mentek fühöz-fához, hiába. Lassacskán dél­
után lett, a délutánból öreg este, a mene­
kültek kis holmijukkal még mindig kint ta­
nyáztak az állomáson. Nem tudtak kocsit 
kapni. Úri lakodalomhoz, temetéshez egy 
szóra van tiz is . . .

Végre későn este valakinek megesett a 
szive rajtuk s beszállította a városba őket. 
Eddig van a história. Nem nagy eset, de 
én mégis följegyeztem, mert más városok 
újságírói is megírták, hogy hogyan fogadták 
az erdélyi menekülteket. .  .

Személyi hir. Szentgericei Nagy Albert 
udvari tanácsos, az Esterházy hercegi javak kor­
mányzója, a múlt hét három napján — szerdán, 
csütörtökön és pénteken — városunkban időzött. 
A kormányzó az itteni hercegi uradalom gazda­
sági ügyeit vizsgálta s távozás előtt a legteise- 
sebb elismerését fejezte ki a tapasztalt rend és 
pontosság felett.

— Uj albtró a lendvai járásbíróságnál.
A hivatalos lap közli, hogy a király dr. Se hadi  
Ernői, a győri kir. Ítélőtáblánál alkalmazott jegy­
zőt az alsóiendvai kir. járásbírósághoz aibiróvá 
nevezte ki.

— Kinevezés. Dr. Pr e i s s  Mór alsólend- 
vai körorvost, a nagykanizsai tartalékkórházhoz 
beosztott népfelkelésre kötelezett orvost, a m. kir. 
20-ík népíeUeió parancsnokság nyilvántartásában 
segédorvossá nevezték ki.

— Tanitóválasztások. Vasárnap délután 
töltötték be a murarévi (hottizai) r. kath. iskolá­
nál a tanúéi állási. Egyetlen egy pályázó volt és 
pedig A n t a u e r  Lajos csentevölgyi tanító, akit 
egyhangúlag meg is választottak.

Ugyancsak vasárnap délután volt Zalagyer- 
tynnos községben is a tanitóválasztás. Megválasz­
tották Ko m l ó s y  Mariska oki. tanítónőt, néhai 
Si mon János alsóiendvai polgár unokáját.

— Az izraeliták újéve. Izraelita polgár­
társaink a mu:t héten tartottak újévüket. Tegnap- 
elultől ke/dvc a zsidók 5077. évszámot írnak. 
Újév (Roslinsono) második napjától számított 8 
napra, vagyis jövő szombaton lesz Jomkipur ün­
nepe, az úgynevezett „hosszunap.“

— Rácz Dezsőék Somogycsurgón. Rácz 
Dezső színigazgató ambiciós gárdája közel négy 
héten át szórakoztatta előadásaival a Csáktornyái 
közönséget. A társu at műit héten tartotta bucsu- 
elöndás.it, mely ulán Somogycsurgóra költözött. 
Ma már Csurgón játszanak a színészek.

A 45 50 évesek bevonulásá­
n a k  e l h a l a s z t á s a .  L apzártakor értesülünk, 
hogy az* 1866 71. óvj születésű (45 -5U
éves) egyének okt. 2-ikai bevonulását bi­
zonytalan időre elhalasztották.

— A Möwe kapitánya Zalában. Világ­
hírű vendége van nthán> nap óta Keszthelynek.
A legendás hirü német hajó. a Möwe kapitánya, 
gróf Do h n a - S c  h i nd i é n  Miklós időzik néhány 
nap óta a keszthelyi kastélyban, ahova herceg 
E e s t e t i c h  Taszilónak, mint regi jó ismerősé­
nek meghívására jött rövid szabadságát eltölteni.
A Möwe parancsnoka naphosszat vadászik her­
cegi házigazdájával ennek gyönyörű vadaskert­
jében.

— Detektívek, fináncok és csendőrök 
fogják kutatni az eldugott gabonát. Az er-
dólyi események következtében a kormány tudva­
levőleg már az elmúlt napokban intézkedett, hogy 
a gabona rekvirálását megkezdjék. Ez meg is 
történt és úgy számítanak, hogy legkésőbb októ­
ber 10-éig az összes törvényhatóságok területén 
megtörténik a rekvirálás, amelyet a hatósági 
megbízottak részvételével a Haditermény r. t. 
bizományosai és megbízottai foganatosítanak. Az 
elrejtett gabonakészletek felkutatása pedig októ­
ber második felében fog megkezdődni. A buda­
pesti rendőrségnek erre a célra kiképzett detektiv- 
csoportjai, továbbá a pénzügyőrök, csendőrök és 
határrendőrök csoportonkint be fogják járni az 
egész országot és mindenütt, ahol gyanakodnak, 
házkutatást tartanak, hogy igy kiderítsék, hol 
vannak elrejtett készletek. Mindaddig, amig ezek 
a hatósági személyek nem teszik ra kezüket az 
eldugott készletekre, a tulajdonosok büntetés 
nélkül bejelenthetik felesleges gabonájukat. De 
mihelyt a kutató közegek rájöttek az elrejtett 
készletekre, többé nincs mentség és a tulajdonos 
ellen nemcsak büntető eljárást indítanak, hanem 
a kiderített készleteket el is kobozzák. Az el­
kobzott készletet maximális áron értékesítik és 
ennek egyrésze azé a hatósági közegé, amely a 
készletek rejtekhelyét kiderítette, a többi pedig 
a rokkant katonák aiapját illeti meg.

— A 7 órai zárás. A helybeli kereskedők 
egy régebbi megállapodás értelmében holnaptól 
kezdve esti 7 órakor zárják az üzletüket.

— A számlailletékek felemelése. A leg­
közelebbi napokban fog megjelenni a kormány­
rendelet a kereskedelmi számlák bélyegilletékének 
fölemeléséről. Eszerint 20 koronáig 2 fillér, 100 
koronáig 10 fillér, 1000 kor máig 20 fillér, 1000 
koronán felül ivenkint 50 filllér lesz a bélyeg­
illeték.

— Napilap és ajándék-könyv. A mai
papirszegény időben, amikor a papiros drágasága 
mellett nehezen is kapható, elismerésre méltó 
áldozatkészséget kell abban látnunk, hogy a Pesti 
Hírlap kiadói a jövő 1917. évre is ajándékot 
adnak a lap előfizetőinek, még pedig a Pesti 
Hírlap Naptárát, az eddiginél is díszesebb külső­
vé! és gazdagabb tartalommal. Ez a szép almanach 
az idén is karácsonyra jelenik meg és díjtalanul 
megkapja minden előfizető, aki legalább negyed­
évre járatja a Pesti Hírlapot, vagy az oíy uj 
előfizető is, aki negyedévi előfizetési dijat egy­
szerre küld be. Jókor felhívjuk tehát erre a t. 
olvasóközönség figyelmét azzal, hogy a mai 
postaviszonyok mellett tanácsos az előfizetési 
összeget mielőbb beküldeni, mert a lap küldése 
különben megszakítást szenvedhet. Azt már 
mondanunk sem kell, hogy a Pesti Hírlap a 
háborús viszonyok dacára a leggazdagabb tar­
talmú és legnagyobb terjedelemben megjelenő 
újság maradt .napilapjaink között. A háborús 
események bő kommentárjait ttapról-napra pon­
tos térképekkel kiséri, ami még emelte közkedvelt­
ségét. A Pesti Hírlap i Kifizetési ára: egy hóra 
2 K 80 f , október-decemberi negyedévre 8 kor. 
A Pesti Hírlap és Divatszalon együtt negyedévre 
11 K 50 f. A Pesti Hírlap és Az Érdekes Újság 
negyedévre 13 kor. A Pesti Hírlap és Kepes 
Újság negyedévre 11 kor. A Pesti Hírlap elő­
fizetési ára az Érdekes Újság Háborús Albumá­
val egy hóra (egy sorozat) 4 K 80 f. Az előfize­
tési összegeket legcélszerűbb postautalványon 
küldeni meg a Pesti Hírlap kiadóhivatalának : 
Budapest, Vilmos császár-ut 78.

Harctéren levő hozzátartozója címére rendelje 
meg a Híradót. Nagyobb örömet nem szerezhet neki 1a meghitt kis családi otthont, a kis hazat,

Egészen friss „Heliophor“-battériák érkeztek Balkányi Ernő üzletébe Alsólendvára.
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— A keszthelyi mandátum. A keszthelyi 
kerületben, amelynek mandátuma Ra k o v s z k y  
Béla kormánypárti képviselő minapi  ̂ halálával 
gazdátlanná lett, már megindult a választási moz­
galom. Az aikotmánypárt He r t e l endy  Ferenc 
főrendiházi tagot, volt koalíciós főispánt szándé­
kozik jelölni, míg a néppárt Túri  Bélát, az Alkot­
mány szerkesztőjét készül felléptéim. Ha a függet­
lenségi párt is akit jelöltet, úgy — hir szerint — 
P e r e z  el Móric hírlapírót fogja jelölni.

— Közélelmezési előadók a járásokban. 
A vármegyék területén a közélelmezés rendszeres 
munkájának vezetése az alispánok kötelessége, 
akik mellett a járásokban a főszolgabirák az in­
tézkedések végrehajtói. A főszolgabirák már több 
Ízben kérték, hogy a munka egységesebbé tétele 
céljából a vidéki közéleimezó adminisztráció 
rendjét a miniszter úgy szervezze át, hogy minden 
főszolgabíró mellé állítson egy egy közélelmezési 
előadót, akinek egyedüli munkája ezeknek az 
ügyeknek intézése legyen. Ezzel azt érnék el, 
hogy a munkával amíjgy is túlterhelt alispánok 
és főszolgabirák más irányban fokozottabban 
dolgozhatnának, azonkívül az élelmezés ügyeinek 
végzését szakemberek végeznék. A belügyminisz­
tériumban behatóan foglalkoznak ezzel a reform- 
tervvel és a belügyminiszter az egyes vármegyék 
alispánjaitól és szolgabiráitól már véleményt is 
kért a kérdésben. Ha a belügyminiszter a reform­
tervet alkalmasnak fogja találni, akkor az ősz 
folyamán meg is valósítják.

— Nyilvános nyugtázás. A belatinci ta­
nulóifjúság f. hó 24-én délután rendezett jótékony* 
celu műkedvelő előadásán, amely 120 kor. 60 
fillér tiszta jövedelemmel járt, felüiíizettek a követ­
kezők : Gróf Zichy Ágoston 50 kor., Szepesy 
Gusztáv 5 kor., Balcz Alfréd 4 kor. 50 fiilér, 
Hajdú Aladár 3 kor., Grassanovits Olga, Vogler 
György, Csepreghy Károlyné, özv. Monda Fe- 
rencné, Zsiiavetz Anna, Kelecsényi Ferenc, Gold- 
stein Lajos és Kapotsy József 50—50 fillér. Nem 
jelentek meg, de jegyeiket megváltották a követ­
kezők: Tury Józsefné, Zannfuchs juiia, Szabó, 
Irénke, Csacsovits Anna, Kühár István, Berdén 
András, Csácsics József, Dehm József, Kaufmann 
Ignác, Weisz Béla, Kaufmann Henrik 2—2 kor., 
Dr. Kolárs Ferencnc 1 kor. 50 fillér, Zsiiavetz 
N.-né, Panek Gizella, özv. Kralavátz Antalné, 
Rottenschiager Amália, Wandner Johanna, Láncz 
György, Korcsmáros Józsefné, Kaufmann Józsa 
es Faílik Vencel 1 — 1 Kor., Dervarics Ivánné 60 f.

— Orosz fogságban. Ma u r e r  Lipót 
magánhivatalnok, Maurer Ferenc helybeii iparos 
fia, az orosz harcokban hetekkel ezelőtt eltűnt.
A napokban levél érkezett tőle, melyben azt irja, 
hogy sebesületlenii! fogságba esett s most útban 
van Oroszország belseje felé.

— Számok beszélnek. Csodálatos, hogy 
mily varázsereje van bizonyos számoknak. Pél­
dául születésnap, névnap, házassági évforduló stb. 
Hány ember életében szerencse, boldogság? Prá 
bálja ki szerencséjét mindenki bizonyos szerencse­
számokkal. Csak meg kel írni a fontos dátumot 
Ki ss  Károly és Társa bankházának Budapest, 
Kossuth Lajos-utca 13., honnan azonnal küldik 
a megfelelő sorsjegyet és pedig egy nyolcadot 
P50 K, ni gyedet 3 K, egy felet 6 K, egészet 12 K.

— Az uj postatarifák. A hivatalos lap 
nyomán közöltek az összes lapok, hogy október 
hó elsején a in. kir. postán uj díjszabások iép- 
nek életbe. Nem is mint újságot, hanem e napok­
ban eléggé és elégszer nem ismételhető fontos 
tudnivalót közöljük a mii napon életbe lépő 
uj postai tarifát, mely a következő: A rendelet 
értelmében ezentúl a levélportó 15 fillér lesz, a 
helyi forgalomban pedig 10 fillér. A rendes 
kvélsulyon túl minden húsz gramm után 5 fillér.
A leve'ezőlap portó 8 fillér, olyan levelezőlapoké 
azonban, amelyeken nincs a postai frankójegy 
nyomása. 10 fillér. Az ajánlási dij a postai portón 
kivid helyben és vidéken 25 fillér, a pénzeslevelek 
a rendes ajánlott levelek diját és a nyilvánított 
érték minden 3000 koronája után 10 fillért fizetnek.
A csomagszállitási dij minden magyarországi 
távolságra egyformán 5 kilogrammig 70 fillér, 
10 kilogrammig 150 fillér, 15 kilogrammig 250 i 
fillér, 20 kilogrammig 350 fiilé-. Ausztriáin az i

alapdij 5 kilogrammig 80 fillér, Németországba 
pedig 1 korona. A postautalvany dija a belföldön 
10 koronáig 15 fillér, azontúl 50 koronánként 5 
fillérrel több. Az utalványok kézbesítéséért 10 
koronáig 5 fillér, azon túl pedig 10 tilier jár, 
amelyet a feladáskor kell beszedni.

Pótdij a táviratokért. A kereskedelmi 
miniszter elrendelte, hogy e hónap 28-:ól kezdve, 
vasárnap és ünnepnapok kivételével, a délután 
négy órától esti 9 óráig feladásra kerülő táviratok 
után valamennyi táviró- és távbeszélő-hivatalnál 
a rendes tnvirási díjon felül egy korona pótdij 
fizetendő. Az esti 0 órától reggel 7 óráig terjedő 
időben, továbbá a vasárnap és ünnepnapoké u 
csak s ü r g ő s  magántáviratokat lehet föladni, 
amelyek után háromszoros távirati dijat kell 
fizetni.

— Félszázadig tanított. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Bán ti Alajos sümegi 
állami elemi népiskolai igazgatót 50 évi tanítói 
szolgálat után nyugdíjazta s neki a népneveiés 
terén teljesített eredményes működéséért elisme­
rését fejezte ki.

— Az állatáilomány ellátása. A vár­
megye alispánja a zalamegyei állatállomány el­
tartására 26.394 métermázsa árpát és 6478 méter­
mázsa zabot kért a kormánylói Ebből a meny* 
nyiségből az aisólendvai járás részére 2092 méter­
mázsa árpát és 1718 métermázsa zabot akar a 
megye juttatni. Természetesen az adatállomány 
nagy része már el van látva egész esztendőre 
táplálékkal.

— Adjunk cipőket az erdélyi menekül­
tek gyerekeinek. Alsólendva nagyközség elöl­
járóságot felkéri a lakosságot, hogy az erdélyi 
menekültek gyermekei javára gyermekcipőket adni 
szíveskedjenek. Adományokat a községházán, a 
hivatalos órák alatt köszönettel fogad az Elöl­
járóság.

— A vonatok és az időjelzés. A Déli- 
vasutak és a Mav. igazgatósága hirdetmenyileg 
tudatták, hogy szeptember hó 30-ról október 1 -re 
virradó éjjel a régi középeurópai időjelzés lép 
életbe. Ez annyit jelent, hogy ezen éjjelnek egy 
órájakor az órákat éjiéire tolják vissza, vagyis 
kétszer lesz éjfél. Ehhez mértén az összes vona­
tok pont egy órát fognak vesztegelni azon az 
állomáson, ahol az idővisszaigazitás éri őket.

— A népfelkelő halála. A nagykanizsai 
pályaudvarra a napokban egy kisebb fogoly- 
szállitmány érkezett. Az állomáson a vonatot újból 
rendezték, több vaggont lekapcsoltak s néhányat 
felvettek. A foglyok egyik őre, B a i á z s József 
42 éves népfelkelő át akart menni a sínpáron, 
melyen éppen tolattak s két vaggon ütközője 
közé került. A szerencsétlen ember mellkasa 
összelapult s azonnal meghalt.

— „Az EstM tudósítói a nagy események 
színhelyein. Megalapítása óta azt az elvet követte 
„Az Est", hogy a közérdekű eseményekről csak 
saját megbízható tudósitói gárdájának jelentéseit 
közölte s ha valahol nagyobb esemény adódott, 
kitűnő munkatársait nyomban a helyszínére kül­
dötte. A legújabb eseményeknél is ott vannak 
munkatársai. Adorján Andor a hadüzenet utolsó 
pillanatáig Bukarestben teljesítette hivatását, úgy­
hogy már csak mer.ekiilóvonaíon érkezett haza; 
itt megírta nagy feltűnést keltő cikkeit a román 
hadüzenet előzményeiről s nyomban Szófiába 
utazott. Onnan küldi tudósításait bolgár szövet­
ségeseink harctéri és diplomáciai eseményeiről. 
A lap más munkatársai is utón vannak. Fényes 
László Erdélyt járja, hogy kitűnő tollával megírja 
hontalanná vált testvéreink megrázó sorsát, Kéri 
Pál a hadaink nyomában szintén a román harc­
téren tartózkodik, Faragó Miklós pedig a dél­
vidéki megyéket járja, hogy az ottani események­
ről tudósítsa ,,Az Est“-et. A román háborúról 
csakúgy, mint eddig minden világeseményről, Az 
Est az egész európai sajtót megelőző híreket fog 
közölni.

— Tavaszi offenziva. Rideamusz Igiturnak 
irja magát az a jókedvű szerző, akinek „Tavaszi 
offenziva" címmel most került a könyvpiacra egy 
vidám könyve, amelyben a katonai életet festi. 
Vidám katona-históriák gyűjteménye ez a ki nyv, 
a katonaélet minden vidámsága, könnyeken át- 
csillámló derűje visszatükröződik benne. Asz.rzö 
a fronton járt katona elpusztíthatatlan humorával

mulat alakjain és jókedve önkéntelenül magával 
ragad bennünket is. Azt hisszük, hogy nemcsak 
a katonák körében lesz nagy hatása ennek a 
könyvnek, de tetszeni fog azokn tk is, kik a katonai 
eleiből nem veszi* ki a részüket A színes cím­
lap ti. csinos kiállítású könyv ára 2 kor. s meg­
rendelhető a kiadó Eggenberger könyvkereskedés­
től Budapest, IV. Kecskemeti-u. 3.

— A háború költségei. A „Nowv Econo- 
mist" orosz pénzügyi szak ap a háború 23 hó­
napjának költségeiről a következő kimutatást 
közii:
Németország 20 milliárd rubel
Ausztria és Magyarul szag 11 „ m
Törökország és Bulgária 2 „ „

Összesen 33 milliárd rubel.
Az ántánt-hatalmak háborús költségei: 

Oroszország 18 milliárd rubel
Anglia 22 . „
Franciaország 17 „ u
Olaszország 4 „ „

Összesen 61 milliárd rubel, 
tehát majdnem kétszerese az előbbi összegnek. 
(Egy rubel körülbelül 2 korona 50 fillér.)

A napi költségeket a lap Angliában 48 
millióra, Oroszországban 35, Franciaországban 
31 és Olaszországban 25 millió rubelre teszi; 
ezzel szemben Németország napi költséget 31, 
Ausztriáét és Magyarországét 20, Törökországét 
es Bulgáriáét 10 millió rube.re becsüli.

— A cukor újból megdrágul. Egy idő 
óta alig lehetett az üzletekben cukrot kapni. De 
úgy halljuk, hogy októberben már elég cukor iesz, 
a Cukorközpont intézkedett, hogy október 1-től 
kezdve keltő mennyiségű cukor álljon a keres­
kedők rendelkezésére. Ez a cukor azonban jóval 
drágább lesz a mostaninál. Hogy miért lesz drá­
gába, mikor az októberi cukor nagyrésze a régi, 
tehat a most elrejtett készletekből kerül ki, azt 
legfeljebb csak a Cukorközpont tudná megmon­
dani . .  .

Őskori lelet. A Kiskomárom melletti 
Ormándpusztán a homokbányában egy Mammut- 
togat talaitak, mely a törtéiielemelőtti jégkorszak­
ból szármázik. A Mammut-fogat beküldték a 
keszthelyi Balatoni Múzeumnak.

— Csak előkelőén. Egyik Egerszeghez 
közel eső faluban a következő szövegű cégtábla 
hirdeti, hogy még ma is születnek merész nyelv­
újítók: „N. N. úri és polgári cipész felsőrész ké­
szítő. Angol és francia ortopad cipők pontosan 
eszközöltetnek.“ Ez. mindenesetre igen érdekes. 
Határozottan előkelő dolog — cipót eszközölni 
és cipész felsőrész készítőnek lenni . . .

— Kitűnő ellátás. Egyik izraelita hitfele- 
kezető polgártársunk nemrég hadifogságba került, 
ahonnan most adott magáról először éietjelt. „Az 
ellátásom olyan — irta — mint otthon legnagyobb 
ünnepünkön." S a hozzátartozók rögtön megér- 
íetteK, hogy a fiatal hős a hosszunapra gondol, 
amikor egesz nap nem szabad enni.

— Lyukas vaskétfiiíéresek. A nikkel 
huszfilléresek bevonása és vashuszfillércsekkel 
való kicserélése okozza a mostani nagy aprópénz 
hiányt, melyet bizonyára enyhíteni fog az uj vas- 
keiítiiéresek küszöbön lévő kibocsátása. Ezen uj 
pénznemnek az iesz a sajátsága, hogy közepén 
lyukas lesz, ami ezen pénznek nagy mennyiségben 
való előállításánál nagy megtakarítást jtient vas­
ban és most minden megtakarítás szükséges és 
fontos. Ezen pénzek amúgy se élik majd túl a 
háborút, de alkalmasak lesznek a mostani nagy 
aprópénzhiányt enyhíteni. Mikor kerülnek ezen 
pénzek forgalomba, még nincsen megállapítva.

— Az „ÉLET- szépirodalmi es művészeti hetilap 
(szerkeszti Andor József) legutóbbi száma a sok szcp 
kCpcn kívül a következő érdekes tanalommal jelent meg: 
r. i . : Erdéiy a kabaréban; Sík Sándor: A s/.azhuszon- 
nyolcadik zsoltár (vers); Dózsa Ferenc: Mar megértem 
(vers), F.gy lány ielkevci irom versem (vers): Finta Sándor: 
Ne irj (elbeszélés): Kádár Leit e l : A nagyhatalom (regény); 
Anka János : Székely ballada; Sziny Lajos: Tévedés (el­
beszélés ; Ex : Gondolatok; Kultúra, iletról-hétre, üloss/ák.

A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyel­
mébe. Szerkesztőség cs kiaduhivatal; Budapest, I. Fetier- 
vári-ut lö c. Előfizetési ar teleire 10 korona. Mutatvány­
számot ingyen küld a kiadóhivatal.

Szerkesztői üzenetek.
Z. J. Verse megközelíti ugyan, de nem üti meg a 

mértéket. Küldjön többet s válogatunk közülük.

A román harctér legújabb térképe kapható Balkányinál Alsólendván. Ára 1 kor. 50 fiit.
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A legújabb, most megjelent füzet:

Bíró Lajos:

Diadalmas asszony.
Kéthetenkint egy teljes regény jelenik meg!
Minden szám kapható BALKÁNYI ERNŐ könyv- 
kereskedésében Alsólendván. Ára 30 fillér.

CTMMBMMB— — ■  Wttm P1

M E G J E L E N T

a I S I I
= táílÉ pB "
teljesen uj, a iegíökéleíe- 
sebb kiadásban! Ára csak 
Nélkülözhetetlen m i n d e n f 0
ú j s á g o l  v a s é  embernek! ; k o r o n a  !

Kapható BALKÁNYI ERNŐ
l i ö n y k e r e s k e d é s é b e n  A lsó ié iu lva .

Jegyző urak figyelmébe
ajánlom, hogy az uj m i n t a  szerinti

felmentési 
javaslatok

nálam elkészültek és állandóan rak­
táron vannak, bármily mennyiségben.

Balkányi Ernő, Alsólendván.

ALSOLENDVA! HÍRADÓ VASARNAP. OKTÓBER I.

6 Ö 5 Ö
k ö / j .  Ilit. bizonyítvány orvosoktól és magá­

nosoktól igazolja, hogy \
K A íS E R - f é l e  Mell-Karamella 

három fenyővel
rekedtseg, hu­
rut, clnyálká- 
sodás és gör­
csös köhögés 

ellen legbiztosabban használhatók. 
Csomagonként 30 és 50 fillér, doboz­

ban 60 fillérért
kapható A lsólendván F u s s  F. N á n d o r  

gyógyszertárában .
__________________ 1 8 0 — 1?*5

35 dekás

kaphatók

B a l k á n y i  E r n ő n é l
Alsólendván.

♦ WutatvAtiyaxám ingyent«

'JÓ VAJTÁS-
a  legkedvesebb Képes gyermeklap.

* Mutatványszám ingyent •

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb

z s e b ó r á k ,  lá n c o k ,  a r a n y  é s  e z ü s t  é k s z e r e k ,  

C h in a - e z ü s t  d í s z t á r g y a k ,  e v ő e s z k ö z ö k  stb.
legnagyobb választékban, ju tányos áron kaphatók

sh

M a y e r  Ö d ö n  órás és ékszerésznél
ALSOLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti 
cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!

B A L K Á N Y I  E R N Ő .  a l s ó l e n d v a
k ö n y v -  é s  p a p i r k e r e s k e d é s ,  k ö n y v n y o m d a  é s  k ö n y v k ö té s z e t .  

Interurban-telefon: 13. Fióküzlet: MURASZOMBAT.

Mindennemű VEND ÉS A\AQYAR NYELVŰ Készíti
N Y O M D A I  é s ÉNEKES- ÉS IAJAKÖNYVEK. é s  r a k t á r o n  tar t ja

k ö n y v k ö té s z e t i a z  összes k ö z sé g i ,

m u n k á k  p o n t o s , je g y z ő i ,  ü g y v é d i ,

Í z lé s e s  é s  g y o r s isko la i  stb. n y o m -

elkészítése BEÍRÓ-, GYORSSZÁMOLÓ. t a tv á n y o k a t

(Öl ÉS ÖNÜGYVÉD KÖNYVEK- m
Szcbbnél-szebb Művészi kivitelű Kitűnő villamos

diszlevéipapirok képeslevelezőlapok - zseblámpák -
dobozban és mappában.

au........ , igen nagy választékban. és hozzávaló kellékek.
— — — I
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Előfizetőink 
ingyenes hirdetési 

rovata.
Ipar és kereskedelem Előfizetőink

ingyenes Hirdetési 
rovata.

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendva- 
hosszufalu.

HELYBELIEK:

ASCHKRL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. 
Elvállal építési tervek készítését, mindennemű épít­

kezést. valamint szakvélemény adását.
PAPER HERMÁN < ij ész. Kész dg ík raktá a. 
BLAU SÁNDOR vasúti vendéglője az állomásnál. 

BLAU és BARTOS rófösáru- és készruha-íizlete. 
Nagy raktár uri-divat cikkekben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főút, Tiyadar-f. ház 
DEÜTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában 

ERMÉNYl JÁNOS bábsütö és mézeskaláesos. 
EPP1NGER SAMU téglagyáros es gőzmalointulajd. 

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.
FREYER FÜLÖP üveg-, porcellán-, fűszer- és 

vegyesárukereskedése.
FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács. 

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász. Főút.
GOMBOST es WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi-, üveg- és porczellán-aru kereskedése.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre all.

GÖNCZ GÁBOR pékmester 
Özv. GÁLL1TS TAMASNÉ kéményseprö-mesternö

TIVADAR FERENC vas- és fuszerkereskedósc. 
TAKÁTS FERENCZ asztalos. 

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. 
Kész sirkőraktár, Szentjános-utca

LOPLAK JÁNOS vHgyesKereski*iH‘-e. mész e? 
cement-raktára és cement-aru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és füszerkereskedése
VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Eiad szőiőoitvá- 

nyokat a legjobb fajokban.
WORTMAN BENŐ rőfös- és divataru-kereskedé-e.
WEISZ LIPOT divatárukereskedése és Tip-Top- 

féle cipő raktára
WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

V ID É K IE K :

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 
BRÜLL KÁROLY' gőzmalma Rédics.

BOROS JAKAB vendéglője Budapest 
Külső Váczi-ut 8ö.

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca i
Özv. GREGORENCSICS JOZSEFNÉ szikviz- 

gvára, Alsó-utca.

CSEKE KÁROLY ''sesztreg-paraszai gőzmalma. 
DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely 

DZSUBÁN JÁNOS vendéglős Als< lakos. 
DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvolgy.
EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése 

Cseszíreg. Eternit-pala raktár.
GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- EPPINGER JÓZSEF Csesztreg aján'ja minden­
es kézikosarak raktara, szeszes italok kismérték- nemű cement-áruit, csövek, hidak, vályúk és 

beni eladása, a vasútállomás átellenében. minden e szakmába vágó cikkeket.
HEGEDICS ISTVÁN csizmadia. FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson. : 
Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára. FÚRST ADOLF \eii'dcglös Rédics.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata . pQlDES MÓR 
LEYAS1CS FERENC építési vállalkozó.

LEVAS1CS VILMA ajánlja fényképészeti műter­
mét (Alsólendva, Főút, Arnstein-üzlet átellenében). 
Készít a legjutányosabb árak mellett fényképeket 
minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl
MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár 

china-ezüst árukban.

„Roya!“-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc) 

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 
FR1EDR1CH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc 

GlDER GUSZTÁV vendéglős Zsitkóc.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zaiabaksa
MILHOFER TEST VER EK vegye-kereskedése 

Lendvavásárhely.
MOSONYI SÁNDOR kereskedése Résznek. 
MAYER JAKAB kereskedő) Muras/erdahelv. 

NLIJBAUF.R PETUR endegios Kebelesztmárton 
NEME 111 IS I \ A\ '•sorepes-m. es tetőfedő Résznek 
POLLÁK SAMU vendé síi ős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvolgy. 
PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza
DÁCSÁI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester 

Nemesnép.
PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor 

p. Felsókirályfalva
ROSENBERGER DÁVID kereskecu’) Zalabaksun. 
RECHN1TZER JÓZSEF kereskedése Kislippa. 
REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye. 
REVERENCS1CS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SBÚL KAROLY vendéglős Radainos.
SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka­

kereskedő, Adorjánfaiva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely. 
SZOCSÁK LAJOS cipész Cseszíreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

ST1MECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye. 
TURNAUER Bl.LA kereskedő és vendéglős Murarév 
TÓKA LAJOS műmalma s lisztrakíára Csentevölgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 
TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc. 

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszufalu. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely. 

Y'ASS GÉZA asztalosmester Cseszíreg. 
WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedő Újpest. 
WE1SZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló.
MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb 
választék vas- és vasalásokban. Varrógép-,gazdasági 

gép-, szén-, Cement- es maiomkö-raktár.
NEUBAUER ANDRAS „Korona* nagvvendéglöje 

NÉMETH PÁL épület- és géplakatos. 
NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.
GAAL SÁNDOR rno.nár Rédics. 

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya. 
HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Ceildőrnölk. 
HERZ MÓR kereskedő Veleinér (Vasm.) 

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyílt ven-

figyelmiikbe ajánlom, hogy a 

legjobb minőségű s legszebb

POLLAK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány es 
szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton. 
SÍPOS DÁNIEL elsőrendű uriszaoó (Főút). 

SLMONKA JÁNOS szíjgyártó.
SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus. 

Elvállalja varrógépek cs kerékpárok javítását.
Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- 

és szénkereskedése
STERMAN JÓZSEF ácsmester 

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és börkereskedtse

déglöje és vegyeskereskedese Nagypalinán.
özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 

Lendvahosszufalu.
KOVÁCS FERENC vendéglős A!sómorác(Vas-m.) 
KOLLER J.nNO^ vegyeskereskedő üüntérhir/.a 

KEMÉNY' MÓR kávéháza Muraszombat.
KOHN LIPOT mész-, cement- es deszka-nagy­
kereskedése, Eternit-pala darusítás:: Muraszombat

vasúti állomás átellenében. 
SPIEGEL ADOLF, a vasúti vendéglő bérlője.

KRAIX MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró­
gép javító műhelye Csáktornyán.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics 
KOSA FERENC cipész Nemesnép. 

LOYENYÁK VINCE borbélv Lenrívuvusárhelv

akármily mennyiségben, cim- 

nyom ássa l  vagy anélkül, a 

legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva

Gyönyörű illusztrációk! Érdekfeszitő olvasmányok! Mesésen olcsó árért
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Sággal szenzációját képezi az a |1 l ( l | Q f l h Q h f j l ' | |  1(01100 ki ffHlíl/ílííl a háború eseményein kívül a há
folyóirat, mely 32 oldal tériedé- |i VIlii!Illfllllll II B1.la 11 1 1 1  llliSRílifl borii humorát is l.özii. Minder
lemben, gyönyörű illusztrációkkal "  ■ I IM IJ I IU IIU I  U I H V p i  U I I !  U s l t l lU J I í  számban egv nagv miimelléklet
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-----  A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében  Alsólendván. ---- -

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


